附件：
学生公寓门禁系统住员识别管理工作
“六问六答”

学校将于4月上旬启动学生公寓门禁系统住员识别管理工作。学生公寓管理委员会办公室现就同学们普遍关心的几个问题，整理回答如下：
1．为什么要开展学生公寓门禁系统住员识别管理工作？
自2004年我校学生公寓门禁系统陆续安装和启用以来，实现系统对本楼住员的识别功能就已列入我校加强学生公寓技防工作的日程。做好学生公寓门禁系统住员识别管理工作，是落实学校关于完善学生公寓安全设施总体要求的重要内容，是推进我校平安公寓建设的重要举措。
通过门禁系统住员识别功能,可以加强学生公寓的出入门管理，实现只有本楼住宿学生刷卡进入学生公寓的目的，在一定程度上防止非本楼住宿人员擅自进入学生公寓，提高学生公寓的安全指数。
2．学生公寓门禁系统住员识别功能如何实现？是否需要同学们协助做一些工作？
学生公寓门禁系统住员识别功能的实现将由学生公寓管理委员会办公室协助网络与教育技术中心通过网络平台实现。目前，网络与教育技术中心、后勤集团和学生处相关负责人员已经组成专项工作小组，分工协作，周密安排，确保此项工作顺利推进。
网络与教育技术中心做好门禁系统住员识别管理工作的技术实施，保障门禁终端识别的学生名单实时更新。后勤集团国内公寓部做好“数字人大”系统中学生住宿信息的维护工作，做好应对设备故障的紧急预案。
同学们的住宿信息已经在“数字人大”系统登记，所以不需要自行进行一卡通设置。进行宿舍调整（跨公寓）的同学信息只要在“数字人大”系统中更新，门禁系统即可自动识别。
3．学生公寓门禁系统住员识别管理工作采取怎样的实施步骤？
学生公寓门禁系统住员识别管理工作按照“分步实施、稳步推进、有序管理”的整体工作思路，共分为前期准备（3月）、试点运行（4月上旬至5月上旬）和逐步推广（5月中旬至12月）三个阶段。
预计，将在本学期内完成东风-红楼社区工作，10月底前完成知行社区（含宜园三楼）工作，12月底前完成品园社区（含培训一楼）工作。
在此过程中，学生公寓管理委员会办公室将及时收集和整理住宿学生的意见和建议，以便及时进行调整和改进。
4．学生公寓门禁系统住员识别功能实现后，是否会给同学们的住宿生活带来不便？
学生公寓门禁系统的住员识别管理并不会给同学们的日常生活带来不便。本楼学生需要刷卡进入公寓，这是目前已经实行的门禁管理要求；非本楼人员来访则需自觉遵守访客登记制度，在值班台进行登记后进行会客，这也是学生公寓管理长期坚持的一项制度。
通过学生公寓门禁系统的住员识别管理，可以控制非本楼人员随意通过一卡通刷卡进入公寓的现象，可以促使同学自觉遵守会客登记制度，其宗旨是保护广大住宿同学的切身利益，维护公寓的秩序和安全。
5．学生公寓门禁系统住员识别功能实现后，公寓出入门管理等制度是否会出现变化？
学生公寓门禁系统住员识别功能实现后，公寓出入门管理方式并不会出现变化。在加强技防措施的同时，公寓管理人员依然会按照工作要求加强管理工作。同时，长期以来实行的学生公寓管理制度，如24小时值班制度、访客登记制度、大件物品出入登记等制度依然会按规定执行。
6．学生公寓门禁系统住员识别功能实现后，住宿同学需要注意什么问题？
学生公寓的安全管理和保障是一项综合性工作。除了健全安全管理制度、提高技防能力和加强安全管理等措施外，全体住宿同学务必要强化安全意识，在进入公寓时防止陌生人员尾随入内，宿舍内无人或休息时须关锁房门，见到可疑人员及时报告。
同时，住宿同学也要加强自律意识，自觉遵守会客登记等学生公寓管理制度，不随意带非本楼人员进入公寓，不转借一卡通和房间钥匙，不留宿外人或出租床位，自觉维护良好的公寓环境和秩序。
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