附件1：
“全面改革新起点，助推美丽中国梦”中国人民大学第七届国情知识竞赛样题
出题范围

本次知识竞赛拟从改革制度等角度入手，学习解读十八届三中全会的会议精神及中国梦的精神实质。

出题范围：历次三中全会的内容、中国梦、群众路线、中国共产党组织架构、党章、选举制度、党章等。

出题类型

初赛

初赛形式：闭卷笔试，取团体总分进入决赛。

初赛题型：全部为客观题（单项选择题和填空题）

初赛题量：单项选择题25题，每题2分；填空题25题，每题2分。

例题：

请问我们通常所说的“十八届三中全会”的名称是什么？（ B ）

（A）中国共产党第十八届第三次中央军事委员会全体会议

（B）中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议
（C）中国共产党第十八届第三次中央纪律检查委员会全体会议

（D）中国共产党第十八届第三次中央书记处全体会议

（2） 2013年11月12日，中共十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出面对十分复杂的国际形式和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，中央政治局全面贯彻党的十八大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，团结带领全党全军全国各族人民，着力   稳增长  、 调结构   、 促改革  。
（二）复赛、决赛

根据竞赛题目类型，题目分为：

必答题部分：此一部分题型全部为选择题或填空题。

例题：

（1）2013年11月12日，中共十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出面对十分复杂的国际形式和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，中央政治局全面贯彻党的十八大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，团结带领全党全军全国各族人民，坚持的工作总基调是( A )
（A）稳中求进
（B）提质增效
（C）又快又好
（D）多快好省
（2）2013年11月12日，中共十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出，优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的制度保障是  科学的财税体制  。
2. 抢答题部分：此一部分题型多样化，包括选择题、填空题以及材料题。

例题：

 2013年11月12日，中共十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出，改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命，是当代中国最鲜明的特色。党的十一届三中全会召开三十五年来，我们党以巨大的政治勇气，锐意推进经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制和党的建设制度改革，不断扩大开放，决心之大、变革之深、影响之广前所未有，成就举世瞩目。请问改革开放最主要的成果是？
 答案：开创和发展了中国特色社会主义。
“你来叙述我来猜”部分：此一部分的题目全部为指称具体事件或人物、事物的名词，不得出现诸如“机会”、“多样化”等抽象名词或形容词。

例题：

    中央纪律监察委员会、中国共产党章程、中国共产党全国代表大会、科学发展观、“三个代表”重要思想、中国特色社会主义理论体系

试听题部分：此一部分选手需根据给出的音频或视频，回答主持人提出的问题。所选取的材料可能是与中国共产党会议相关的记者招待会、新闻报道、红色歌曲或红色影视剧。问题可以是选择或简单问答。

例题：

    新闻：15日上午现场直播十八届中央政治局常委同中外记者见面会http://www.tudou.com/programs/view/cctLaRM6CC0/（视频节选）。

请问，十八大选举出的中央政治局常委有几个人？他们分别是谁？（答出第一个问题得一般分；第二个问题只有回答完全正确才得分，漏答、错答均不得分）

答案：7人。

    分别是：习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽。
风险题部分：此一部分选手需根据主持人的描述条件进行回答。

例题：

    条件描述：

    （1）他是陕西富平人，1974年1月加入中国共产党；

    （2）他是清华大学人文社会学院马克思主义理论与思想政治教育专业毕业，在职研究生学历，法学博士学位；

    （3）他现任中央委员会总书记、中央军事委员会主席。

    答案：习近平
